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Prezidentská kampaň republikána Donalda Trumpa v červnu poprvé
oznámila, že má na svém hlavním účtu více příspěvků než kampaň
současného prezidenta zvoleného za Demokratickou stranu Joea
Bidena. V prezidentských volbách 5. listopadu se očekává
opakování duelu mezi 81letým Joe Bidenem a 78letým Donaldem
Trumpem. Ačkoliv současná administrativa Bidena dělá vše, aby
Trumpa zašlapala do země i skrze soudní kauzy, aby buď nemohl
kandidovat, anebo aby byl v očích veřejnosti znemožněn, favoritem
voleb stejně je podle mnohých komentátorů Trump. Na jeho stranu
se totiž přidávají dokonce i bývalí odpůrci, jako některé národnostní
minority, či magnáti ze Silicon Valley. Jenomže to je pro finanční trhy
– paradoxně – hrozba.

Trump je totiž daleko víc protržní než velmi progresivistický Biden.
Když to převedeme do reálných důsledků: Biden znamená vyšší
daně, Trump znamená nižší daně. Biden znamená větší tisk peněz,
Trump znamená menší tisk peněz. Biden také znamená větší
přerozdělování a větší dotace, Trump znamená menší stát a méně
dotací. A můžeme dokonce říci: Biden znamená víc ESG, tedy
zelené politiky, genderismu a woke firem, Trump je pravý opak.
Neboli Biden je víc obnovitelných zdrojů a blackoutů v Kalifornii,
Trump je více fosilních paliv a více průmyslu. Biden je více podpory
pro válku na Ukrajině, Trump je méně podpory pro Ukrajinu a více
obchodních sporů s Čínou.

To, co prezentuje Trump, by za „normálních okolností“ mělo
znamenat více podpory pro tradiční podniky, pro akcie, pro finanční
trhy. Jenomže okolnosti už dlouho jsou vše, jen ne normální. Biden
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produkuje rekordní schodky veřejných financí. A ceny akcií rostou ne
proto, že by se firmám dařilo, ale proto, že čerpají dotace a jsou
přelity vytištěnými penězi.

Velmi polopaticky to můžeme vidět, když se podíváme na první
Trumpovo vítězství. Tehdy mnoho ekonomů věřilo, že vítězství
protržního prezidenta by mělo znamenat podporu pro finanční trhy.
Jenomže v realitě tomu bylo přesně naopak. Trumpovo vítězství
tehdy spustilo mohutný propad finančních trhů, který si mnoho lidí
neumělo vysvětlit. A přece to vysvětlení bylo tak prosté: antitržní,
etatistický prezident by sice znamenal z dlouhodobého pohledu
upadání ekonomické prosperity a konkurenceschopnosti Ameriky,
ale z hlediska krátkodobého by naopak znamenal spoustu nekrytých
peněz nalitých do ekonomiky a udržování iluze hospodářské
prosperity. Alespoň ještě chvíli. Co na tom, že je to jen iluze?

A tak dnes, když se spekuluje o dalším Trumpově vítězství, roste na
finančních trzích celkem logicky nervozita. A tu spojte ještě
s překreslením politické mapy v Evropě po eurovolbách, kdy
i v Evropě dochází k mírnému obratu napravo. Efekt je v tomto
případě analogický jako v případě Trumpova vítězství, jen ne tak
silný, protože ani evropský obrat není tak výrazný.

A aby toho nebylo málo, mezi Evropskou unií a Čínou se rozbíhá
obchodní válka. Slova o obchodní válce použilo dokonce přímo
čínské ministerstvo obchodu. Unii také obvinilo z nečisté hry při
vyšetřování dotací na čínské elektromobily, které unie zahájila před
osmi měsíci. Evropská komise totiž navrhla dodatečná cla na dovoz
elektromobilů z Číny až ve výši 38,1 procenta – tedy ještě navrch ke
clům stávajícím.

Nejsem si jistá, zda si machrující Evropa plně uvědomuje, že v tomto
případě tahá Čína za delší konec provazu. Nejen, že evropská auta
jsou ve srovnání s čínskými stále méně konkurenceschopná, ale
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také Čína je mnohem dál v zavádění CBDC, digitální měny centrální
banky, která v případě, že se Číně zachce, dává daleko silnější
manévrovací schopnosti při odvetě proti EU.

Ať tak či onak, je dobré mít na paměti, že všechny tyto události
znamenají zásadní eskalaci rizik pro finanční trh. A na prvním místě
pro akcie. Je to zvláštní, ale v dnešním progresivistickém světě platí:
Čím hůř, tím líp. Všichni totiž spoléhají na to, že když bude hůř,
budou tatíčkem státem zachráněni.
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